

# Помогайте голодающим!

## Всенародная помощь нужна.

По свидетельству товарища Калининна, размеры юго-восточного бедствия—больше, чем можно представить себе, не видя их.

Мы знаем, что это значит: смерть и разрушение хозяйства нависли близкой угрозой над миллионами жителей юго-восточных губерний.

Тов. Калинин оповещает всю страну, что нужна помощь не только государства но и всего населения.

Виденное из места только подтвердило, что без всенародного порыва, без братского отклика миллионов крестьянских и рабочих масс поволжское бедствие не может быть побеждено.

Государственная власть одними своими силами не в состоянии полностью оказать требующуюся помощь. Центральная власть устали тов. Калининна предупреждает об этом трудящиеся массы Республики и призывает их двинуть не-

медленно цисильные средства на помощь Поволжью.

Призыв этот не должен остаться неуслышанным! Бедствие поволжья—это бедствие всероссийское; разрушение миллионов хозяйств на Волге надет тяжелым ударом на всю страну. В ком заглохло чувствует товарищеского единения, в том пусть заговорит здравый рассудок: в таком же положении, как ныне Поволжье, может оказаться в будущем другая часть страны. Обойдется ли она без посторонней помощи? А чтобы иметь право ее требовать и возможность на нее рассчитывать,—нужна жгнница, Поволжье, должна быть опасана.

Голос тревоги, несущийся с Волги, должен заставить нас удесятерить работу по организации добровольных сборов оре ди населения.

Голодные вопли миллионов матерей и детей, несущиеся со степей Поволжья должны быть услышаны всюду.

## Радио тов. Калининна ко всей России.

Голод в Поволжье тяжелее, чем можно себе представить, не видевши его.

Голодающее крестьянство с удивительной энергией ищет выхода и, как команда потерпевшего аварию корабля хватает спасательные круги и бросается в море, так отдельные группы крестьян стремятся вырваться из замкнутой голодной черты.

Необходима помощь и помощь!

Не только помощь государства, но помощь всего народа, всех Советских Республик!

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов **М. КАЛИНИН**.

Заместитель народ. комиссара внутр. дел **М. ВЛАДИМИРСКИЙ**.

## По голодному краю. Семена пришли.

В Елабугу (Татарская республика) 30 августа прибыли первые вагоны с семенами, как раз в разгар базарного дня. На станции началась лихорадочная работа по разгрузке, мешки сносились в заранее заготовленные пункты. По царившему среди крестьян оживлению чувствовалось, что волею голодающих с помощью трудящихся и властей голод будет побежден.

## Уже сеют.

В Вятку по 31 августа при- волостях уже закончен. Начал было 75.052 пуда семян для ся посев. Некоторые волости голодающих уездов. Взяет па засеяли уже 50 проц. ра озимого клина во многих

## Новое бедствие.

Эпидемия холеры в Саратове идет на убыль: за последнюю неделю не зарегистрировано ни одного случая заболевания. Но зато усиливается эпидемия брюшного тифа: в среднем в день заболевают 20-22 человека.

В Казани эпидемия сыпного тифа, заболеваемость—25 человек в сутки. Эпидемия в связи с голодом идет на повышение. Принимаются меры к усиленному приему больных в госпиталях. Ощущается большой недостаток в дезинфекционных средствах.

## Голодному помощь. Организация борьбы.

Чтобы улучшить ведение кампании по борьбе с голодом, при главлитпрессате образована специальная комиссия, которая выработала план кампании и инструкции для губернских литпрессатов. Выработана также программа курсов для подготовки работников и лекций по борьбе с голодом. Готовятся плакаты, пьесы, частушки; написана музыка к ним. Выпущены брошюры „Сотрудник по борьбе с голодом“, издается сборник „Рабочий, на помощь голодающим“.

## Вот, все бы так!

По самым скромным подсчетам, крестьяне Гемельской губернии пожертвовали сверх продналога и возврата семенной ссуды 50.000 пудов хлеба. Часть его отослана в Симбирскую и Самарскую губернии, часть—в Башкирскую и Чувашскую области. От наркомпрода получена телеграмма благодарностью за боевое выполнение задания по сбору семян и продналога.

## В голодные районы.

24 августа в разные пункты республики из Москвы отправлено 33 вагона ржи, прибывшей из-за границы, 27 из них направлено в Самару. Погружено еще 32 вагона заграничной ржи.

## Еще не все.

По 25 августа из Шенкурска, Архангельской губернии, отправлено Поволжье 440 тыс. пудов зерна, т. е. 66 проц. от нормы.

## Отсюда будет помощь.

По полученным точным сведениям урожай в Киевщине не бывало хороший, за исключением Каневского и Богуславского уездов, где собрано 45—50 пудов в среднем.

## Отклики за границей.

### Когда же дело?

На заседании международной комиссии по оказанию помощи голодающим решено послать в Россию анкетную комиссию, потребовав от Советского правительства разрешения на право въезда в Россию и свободного передвижения по ней.

## Вот каковы предатели!

Писатель Мережковский, призывом помочь России. В этом письме Мережковский старается убедить Гауптмана, что русским рабочим и крестьянкой России, послал письмо немецкому писателю Гауптману, обратившемуся в свое время ко всему миру с призывом помочь России. В этом письме Мережковский старается убедить Гауптмана, что русским рабочим и крестьянкой России, послал письмо немецкому писателю Гауптману, обратившемуся в свое время ко всему миру с

# Все—для нефти

1936 333  
818 000 033

## Замкнутое хозяйство в основных отраслях Азербайджанской промышленности.

## Едиличное управление и союзные организации.

(Веседа с начальником Азнефти т. А. П. Серебровским)

### Социалистический трест

Нефтяная промышленность в настоящее время представляет собой социалистический трест, принадлежащий рабочим, которыми юридически и фактически являются все рабочие.

В отличие от капиталистических промышленных трестов этот трест все продукты своей добычи и переработки передает государству, но известный процент их он должен оставить себе для премирования рабочих и служащих, а для обеспечения и развития производства—иначе государства.

### Трудовой дивиденд

Как производителе оставшего себе трестом процента продуктов премирование которое по существу является своего рода "дивидендом", трудовым дивидендом, выдаваемым рабочим (рабочим и служащим) соответственно вложенному ими в производство трудовому паю, т. е. количеству и качеству труда,—должно быть разработано и предусмотрено в самом положении.

Это положение о премировании рабочих и служащих нефтяной промышленности, т. е. о выдаче им "трудового дивиденда" должно быть—и будет, конечно—в ближайшее время выработано Азнефтью совместно с союзом горняков.

### Необходимость замкнутого хозяйства.

Природа треста и невозможность в настоящее время для государства позволить себе роскошь снабжения всех рабочих и служащих по их потребности—требуют замкнутого хозяйства для трестированной нефтяной промышленности, т. е. самостоятельного распоряжения руководящим органом этой промышленности предоставленными государством или заготовленными им непосредственно производственными

ресурсами (принцип коллективного снабжения).

Государство, получая от треста нефтепродукты, должно давать для зачатых в нем рабочих и служащих производственные и предметы широкого потребления. Но распределение их—это уже должно быть делом руководящего органа нефтяной промышленности, в данном случае—Азнефти, которая только и может знать, как распределять их с наибольшей пользой для преемства на основании норм, установленных совместно с союзом.

### Основной принцип снабжения

Основной принцип снабжения, принимаемый трестом Азнефтью,—это обеспечение (натурой) не за обладание ртом и желудком, а за величину количества и качества произведенной работы.

В связи с этим должен быть образован особый фонд из средств наркомпрода и передан в полное распоряжение Азнефти, которая имея этот фонд в своих руках, будет вместе с тем иметь средство заставлять рабочих добросовестно работать—речь идет, понятно, о неосознательных или малосознательных рабочих: сознательные в таких "сильных средствах", конечно, не нуждаются.

### Еще два треста.

На таких же началах трестирования и замкнутого хозяйства желают построить свою экономику также железнодорожники и водники, которые предпочитают производить отчисления в свою пользу из перевозимых ими грузов, в том числе и нефтяных.

Эта мера, надо полагать, без сомнения улучшит положение транспортных рабочих и заставит работать тех, которые теперь не работают, что в свою очередь безусловно

поведет к укреплению и улучшению железнодорожного и водного транспорта.

### Бюро снабжения трестов.

В этом случае необходимо было бы существование такого бюро, которое согласовало бы деятельность этих трех трестов (нефтяного, железнодорожного и воднотранспортного), главным образом, в смысле заготовок, которые для большей общей пользы должны были бы производиться совместно.

В смысле технического снабжения это не является таким острым вопросом; но все-таки важно объединение этих трех организаций и в смысле снабжения из России и заграницы и в смысле обеспечения между собой техническими материалами в зависимости от потребности каждой организации в каждый данный момент.

### "Четыре кита"

Эти три треста должны быть "тремя китами" азербайджанского социалистического хозяйства. Трестирование и замкнутое хозяйство, укрепив эти три основные отрасли нашей промышленности, создадут три могучие твердые диктатуры пролетариата, три краеугольных камня воздвигаемого здания социализма.

Течением экономического развития в этот "тройственный союз" "китов" втягивается четвертый "кит"—Азсовнархоз, с которым мы уже связались определенными договорными отношениями, открыв друг другу лицевые счета на отпуск друг другу необходимых технических и др. материалов. Эти отпуски уже произведены и будут продолжаться нормально по мере потребности.

Буржуазный мир держался на "трех китах", а азербайджанский социалистический мир должен держаться в экономическом отношении на четырех "китах", что значительно устойчивее.

Закончена работа смешанной комиссии из представителей различных отделов Азнефти, совместно с представителями союза горняков, для рассмотрения проектов, представленных на конкурс аппаратов для вращательного бурения и измерения глубины скважины.

Закончены рабочие чертежи аппарата для подъема жидкостей из скважин.

Продолжались следующие работы: по конструированию центробежного насоса с воздушной турбиной и смешивательной камерой для подъема жидкости из скважин. Приступлено к конструированию аппарата для замера глубины уровня жидкости в скважинах по идее конкурсного аппарата "Самсон".

Приступлено к проектированию литейной нефтяной печи для чугуна.

В связи с введением с 1-го сентября с.г. едиличного управления в нефтяной промышленности, определенными лицами стали распускаться злославленные слухи об упразднении промысловых и заводских комитетов и даже союзов, как организаций лишних при этой новой форме управления.

И если принять во внимание ту скверную информацию о сущности и значении едиличного управления, которая имеется не только у работников заводов, но и у многих членов правлений союзов, то вполне понятны будут те многочисленные запросы по этому поводу, поступающие в союз от работников на местах.

Если раньше у нас существовало коллегиальное управление и за работу его отвечала вся коллегия, или вернее никто из ее членов, так как, когда приходилось найти виновника того или иного проступка, виновного никогда не удавалось установить, ибо один член коллегия ссылался на другого—то сейчас при новой форме управления мы строго ограничиваем права и обязанности каждого работника. Конечно, при этом мы гарантируем ему полную независимость с чьей бы то ни было стороны при исполнении им своего задания.

Мы говорим (и раньше говорили), что работники должны нести на промыслах функции контрольные, заботиться об интересах как рабочих, так и промышленности, не вмешиваясь в то же время в техническую сторону управления, а все конфликты возникающие на этой почве, разрешать при помощи союзных организаций. Об этом и говорит соглашение, достигнутое между центральным правлением союза горняков и Азнефтью, а также и приказ нефтекома № 333 от 30 августа с. г., к сожалению не всеми понятый как следует.

Несомненно, некоторые лица постараются истолковать его, а это уже наблюдается, как сведение на нет союзных органов, но это, конечно, ничем неосновано, так как является здесь не степень участия союзных организаций в производстве, а лишь форма этого участия. Союз, как и досих пор участвует в разработке всех программных заданий нефтяной промышленности, в разрешении всех принципиальных вопросов, назначении начальников по управлению и т. д. и т. п.

Для того, чтобы устранить всякую возможность провокационных слухов и вывести из этого неясного положения широкое круги рабочих, необходимо центральному и районным правлениям союза горняков немедленно же провести целый ряд собраний и заседаний по этому вопросу на местах, на которых разъяснить все детали едиличного управления и степень участия в нем союзных органов.

Н. Гавенский.

## ЧТО С НЕФТЬЮ?

(Сводка Азнефти).

Добыто на всех площ. за 31 авг.	398.000 п.
Взято на перегонку	263.000 п.
Получено из перегонки	260.000 п.
Очищено	78.000 п.
Вывезено по железн. дор. 31 авг.	
Не вышло на работу за 31 августа—225 тарталыч.	
За весь август добыто 11.801.000 пуд., более чем за июль (11 768 000 п.) на 33,000 пуд.	

## В Азнефти.

### Работа технического отдела в июле.

В июле месяце, в целях нормализации составлены таблицы нормальных резцов, болтов, гек, шпонок, фланцев и допусков для мастерских.

Закончено переэкструирование предложенного Чумаковым сигнального звонка для предупреждения затаскивания желнок на шкив.

Бакинский Комитет Азкомпартии назначает районные общепартийные собрания по вопросу о „VIII общебакинской конференции“ в следующем порядке: Понедельник, 5 сентября, в 5 ч. вечера, в Балаханском центральном клубе. Докладчики тов. Мирзоян и Эфендиев Оскар. Сураханский р. Рабочий театр в 5 ч. веч. Докладчики тов. Кахиани и Джабиев. Портово-Морской р. в 5 ч. вечера. Докладчики тов. Гепштейн и Серебровский. Вторник, 6 сентября, Баиловский Рабочий клуб в 7 ч. веч. Докладчики тов. Мирзоян и Зейналы. Заводской р. столовая Нобеля в 7 ч. веч. Докладчики тов. Гепштейн и Джабиев. В среду, 7 сентября в 4 часа вечера, в Городском районе участковые собрания по вопросу: О новой экономической политике: Докладчики тов. Кахиани, Джабиев, Мирзоян, Касумов, Серебровский, Зейналы и Гепштейн. В четверг, 8 сентября Фабрика имени Ленина в 6 ч. веч. Докладчики тов. Мирзоян и Ризаев. Винагады в 3 ч. дня. Докладчики тов. Мирзоян. Президиум БК.

В среду, 7-го сентября, в 1 час дня в кабинете завеливающего БОНО состоится заседание завеливающих районными отгараобразов, совместно с коллегией БОНО. Явка обязательна. Порядок дня: 1. Доклады районов, 2. Конструкция районных наобразов, 3. Подготовка к школьному сезону, 4. О связи БОНО с районами. Завеливающий БОНО ЧАГИН.

Азербайджанское Центральное Нефтяное Управление созывает в среду 7-го сентября, в 5 часов вечера в помещении Центрального Рабочего Клуба широкое собрание коммунистов всех районов, работающих на нефтяной промышленности. В порядке дня: Доклад тов. Серебровского по вопросу о новом курсе нефтяной промышленности.

Организационная комиссия: Вильмут, Дотц, Борзенко.

## Последние вести.

— В Гельсингфорсе состоялся многочисленный митинг, устроенный союзом молодежи при участии солдат; раздавались призывы к солдатам повернуть оружие против насильников. Митинг разогнан полицией.

— В Риге созывается конференция всех прибалтийских государств по вопросу о железнодорожном и паромном сообщении между этими странами в России.

— В Варшаве продолжается забастовка рабочих в городских предприятиях. Варшава — без воды. Организуется облучивание водопровода войсками.

— В Бельфасте (Ирландия) продолжаются беспорядки. Английские власти срочно потребовали военные подкрепления.

— На днях из Швеции в Россию отправляется первый паровоз, построенный по заказу. Кроме того, готовы к отправке громадные трактоформаторы для Маширокой (Тульск. губ.) электрической станции.

— Японцы зверски насильничают над населением Сахалина. Частые избиения, нападения на женщин и полный застой хозяйственной жизни заставляют даже старожиллов браться в нищество и бежать на Амур.

## По Советской Федерации.

### Конференция совнархозов.

В Москве закончилась конференция губернских совнархозов. В заключительном слове председатель В. С. Н. Х. тов. Богданов констатировал, что конференция дала реальные результаты: освещен целый ряд важных вопросов. Далее тов. Богданов выразил пожелание, чтобы возможно тесней была налажена связь местных органов с центром, и указал на необходимость проведения на местах прежде всего новой экономической политики.

### Закрылся съезд строителей.

31-го августа в Москве закрылся третий съезд союза строительных рабочих. В заключительном слове т. Сафаров указал на то, что в следующем строительном сезоне работы должны пойти усиленным темпом. К этому времени надо быть во всеоружии и озаботиться о заготовке строительных материалов.

### Коллективное снабжение.

На кожевенном заводе быв. Жамочкина в Москве, после введения коллективного снабжения, выработка за месяц дала 4200 кож, вместо выработанных ранее 2000. Число рабочих сокращено с 200 до 160. С октября предполагается выработать 7,200 кож ежемесячно.

## Избрание наших избранников.

Тов. Красин и Полоянцев (?) избраны на международном конгрессе кооперативов, заседающем в Базеле, членами центрального комитета международного союза кооперативных организаций.

## В НАРКОМЗЕМЕ

### Деньги совхозам.

Для производства работ в совхозах привезено 200 мил. рублей.

### Земледельческие орудия для беженцев.

Наркомземом отпущено в распоряжение земотделов Ивановского уезда, где устраиваются беженцы, 60 плугов и 100 кос.

### Сдача в аренду водокачек.

Наркомземом предложено водному отделу и отделу сельского хозяйства выработать и представить на утверждение коллегии наркоматства основные положения договорных условий по сдаче в аренду водокачек.

## Националистические улитки.

(К воссоединению Кавказа).

### В Азербайджане.

У нас свой плов и свой кебаб, Хурда-мурда, свои запросы, Свой хлопок, шелк, пиндырь, дошаб, Свои табак и папиросы, Свой керосин, бензин, мазут, Свои баранина и птица, Кашмиш и прочее... как тут Нам с кем-нибудь соединиться?

### В Грузии.

Об'единиться?.. Очень странно!.. Да как возможно, господа?— У нас давно свои духаны, Своя боржомская вода, Свое вино, шашлык душистый, У нас свои меньшевики, Свои „сиятельства“ (князьки), Но... правда, есть и коммунисты...

### В Армении.

Мы наши горы и ущелья, Наш бесподобный карский лед Не променяем на изделия Всех новоявленных господ: Какое там об'единенье? Мы будем жить, как до сих пор,

Когда дашнацкое ученье Царило среди безлюдных гор.

### В Горской республике.

В ауле, на своих порогах Черкесы праздные сидят, Сыны Кавказа говорят О „новом курсе“, продиалогах, О разных „злобах“ наших дней, О реквизициях коней, О меделности Кавказа И с резолюцией такой: „Жить каждый должен сам собой“.

Встают к вечернему намазу.

### В Дагестане.

Ведь наша рыба? наши фрукты? Ведь наша глина? наша медь?.. Об'единяться если друг ты, На с кем нам не советуя апрель...

### Рабочие Кавказа.

Как буржуи ни старайтесь Вбить меж нами старый клин, Будет все же Кавказ один— Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Пулемет.

## Кооперативная жизнь.

### В Казахском уезде.

Этот уезд до недавнего времени был, по сообщениям тов. Костромина, представителя Азсоюза в этом уезде, забыт кооперацией. Там не было ни одного кооператива, кроме Казахского. Но и в этом уездном центре организация дела оставалась желать многого, так как кооперативу приходилось, благодаря стечению обстоятельств, выполнять ряд функций совершенно ему чуждых.

В настоящее время частью уже действуют, частью вскоре откроются кооперативы в селениях Шихли, Салаклу, Каймакли, Даш—Салахлу, Пойли, Алексеевка, Татлу, Узуптала, Чайклы.

Год выдался для пшеницы урожайным только в одной трети уезда. Главным образом хороший урожай в районах селения Чайклы и Татлу.

В остальных районах урожай значительно пострадал от пустоколосья. Приступили уже к молотье.

Урожай ячменя и проса—средний и, местами, выше-средний. Картофель уродился в большом количестве, кукуруза также.

В изобилии виноград, а также овощи.

Значительное количество скота, как крупного так и мелкого, даст возможность производить заготовку мяса в довольно широких размерах. Много скота, а также и других продуктов вывозится в Армению и в Грузию. Так как заготовки на вывоз в Грузию и в Армению производятся частными лицами, а не организациями и без контакта с соответствующими органами Азреспублики, то Казахское отделение Азсоюза предпринимает ряд мер для урегулирования этого важного вопроса.

Пчеловодство, которым славился Казахский уезд, сильно пострадало от событий последних лет. Пчелы одичали ульи опустели и пока еще ничего не предпринято для восстановления этой важной отрасли сельского хозяйства.

Отделение Азсоюза функционирует в Казахе около двух месяцев и нужно признать, что местный исполком, упробюро и компартия оказывают кооперации во всех отношениях большое содействие.

## В АСНХ

### Кашачное производство.

На заседании коллегии утилизационного отдела АСНХ рассматривалось заявление гр. Д. Мамедова о предоставлении ему права на сбор и переработку для АСНХ кишек крупного рогатого скота в городе Баку и его окрестностях и о разрешении ему выработки этих кишек в его бывшем заводе у городской бойни, перешедшем в ведение АСНХ в октябре 20 года.

Коллегия детально обсуждала вопрос, является ли указанный кишечный завод предприятием, необеспеченным сырьем, рабочей силой и является ли он убыточным для казны, ибо согласно декрета АСНХ только в таких случаях предприятия сдаются в аренду. Затем коллегия остановилась на том, целесообразно ли сдать данный завод в аренду с тем, чтобы в остальных местностях АССР кишечное производство осталось в ведении АСНХ или же всюду следует сдавать его частным лицам и организациям.

Путем обстоятельного анализа коллегия установила, что завод обеспечен сырьем, рабочей силой, топливом, солью, тарой и всем необходимым на полгода. По второму пункту

коллегии установила, что при условии сдачи Бакинского кишечного завода и оставления кишечного производства в провинции АССР и в ведении АСНХ необходимо будет специальное помещение для расфортровки и промывки поступающего из провинции сырья, что вызовет расход в 250.000.000 рублей. Сдача в аренду завода и право сбора и обработки кишек в Бакинском районе создает невозможные условия для сдачи всего кишечного дела на концессионных началах.

Бакинский район является наиболее интересным для концессионера который конечно пожелает быть монополистом, ибо иначе он не сможет уследить, поскольку не нарушаются условия о представлении ему права сбора и вывоза кишечных товаров за границу. А потому несомненно существование концессий на ряду с другими лицами, имеющими право на кишечное производство.

В виду этого ходатайство Мамедова отклонено и признана желательной сдача права сборки, обработки и вывоза кишечных товаров лицам на монополистических и концессионных началах.

# Рабочая жизнь.

## Двухнедельник по ремонту.

30 августа в паровозно-сборочных мастерских состоялся концерт-митинг мастеров и рабочих службы тяги 6 участка.

В порядке дня стоял вопрос о проведении двухнедельника для отремонтирования 2 паровозов и 25 вагонов. Доклад о роли и о задачах двухнедельника и его значении сделал председатель АСПС. О работе дорожного комитета помощи голодающим сообщил затем тов. Архангельский. После

## В главных мастерских.

На многолюдном собрании рабочих и мастеровых главных мастерских 31 августа под председательством т. Непряхина обсуждался вопрос о двухнедельнике по ремонту 2-х паровозов.

О роли железнодорожников в борьбе с голодом и о двухнедельнике сделал доклад т. Вася Егоров и затем по тюрк-

ле доклада технической комиссии общее собрание единогласно постановило отремонтировать в течение двухнедельника 2 паровоза и 25 вагонов, работая по 3 часа в день сверхурочно, и отдать всю заработную плату в дорожный комитет помощи голодающим Поволжья, а также передать в этот комитет 5% месячного заработка и по 3 фунта хлеба в течение 2-х месяцев.

## Мастерских.

сит тов. Бунят Заде. После сообщения дорожного комитета помощи голодающим общее собрание постановило участвовать в двухнедельнике и отремонтировать 2 паровоза, работая сверхурочно по 3 часа, и отдать заработную плату в помощь голодающим. **Арх.**

# В КОММУНХОЗЕ.

## Состав коллегии.

Коллегия Коммунизма постановила просить президиум Баксовета пересмотреть состав коллегии Коммунизма и ограничить его 3-мя членами, изменить нечестивый состав их. Кандидатами намечены т.т. Чагин, Москаленко и представитель от союза т. Новиков.

## Соединение отделов.

Самостоятельный отдел общественных предприятий будет ликвидирован. Все производственные секции и предприятия его будут переданы в отдел благоустройства. Этот объединенный отдел подчинен руководству т. Москаленко.

## Ликвидация уездных коммунальных хозяйств.

Ввиду ограниченности сферы деятельности уездных и районных коммунальных хозяйств, решено ликвидировать как те, так и другие. Функции их будут переданы соответствующим уездным исполкомам, а функции районных коммунальных хозяйств — Азнефти, для чего решено войти в переговоры с тов. Серебровским.

## В пожарной команде.

Ввиду крайней недостаточности нынешнего состава пожарной команды для обслуживания гор. Баку и его районов и необходимости принятия срочных мер к увеличению численности ее, а также организации мер предупредительного характера, — организовать при объединенном отделе благоустройства особый пожарный подотдел. В задачи его входит развитие программы огнегасительных и предупредительных противопожарных средств, а также выяснение наличности огнегасительных средств Республики, ограждение фабрично-заводских предприятий, организация новых и надзор

# Производство стекла.

## Завод оконного стекла.

Президиум АСНХ ассигновал на постройку завода для выработки оконного стекла 375 миллионов рублей в распоряжение Комгоссоора. На премирование всех принимающих участие в выполнении этого задания Химотделу отпущено 10 миллионов.

за существующими пожарными частями. Во главе подотдела решено поставить тов. Юренина, в заведывание технической частью поручить тов. Алиеву.

Сдельную оплату пожарной команды отменить, установив общий принцип прожиточного минимума (от 300 до 500 тыс.) и ввести его в действие с 1 августа с. г.

Принят проект договора на 1 год о сдаче подрядным способом очистки города Баку (ассенизации).

## Доставка нефтепродуктов.

По вопросу о доставке нефти и керосина со складов в раздаточные пункты, учреждения и больницы подрядным способом принято предложение подрядчиков с условием платить им по 1200 рублей за пуд доставленной нефти с тем, чтобы общее количество доставленного жидкого топлива было не менее 8200 пуд. в день при одном % утечки.

## Заготовка дров.

Затем заслушан был проект тов. Чилаева о заготовке дров на ст. Ялама. Проект одобрен и постановлено ходатайствовать перед президиумом Баксовета о выделении Наркомземом Азжелезу в пользу Коммунизма прилегающих к узкоколейке ст. Ялама нескольких участков и выяснении условий эксплуатации таковых.

## Воды будет достатком.

Отделом приступлено к открытию кранов как отдельных домовых соединений, так и общественных бань. Запасы воды в резервуарах увеличиваются и восстанавливается нормальное положение, когда приход воды из Шоллара превышает текущие расходы ее.

Все отделы АСНХ обяжутся полностью и вне очереди удовлетворять все требования на необходимые материалы.

## На стекловых заводах.

На 1-м и 2-м стекловых заводах Комгоссоор по предложению президиума АСНХ, должен срочно закончить все постройки на 6-м приступить к ремонту.

# Химическая промышленность.

## Новые принципы.

Вопрос о национализации химической промышленности, обсуждавшийся в экономическом отделе А. С. П. С. президиумом А. С. Н. Х. и коллегией химотдела не привел ни к какому соглашению и вопрос оставался все время открытым.

В виду нового курса в области экономической политики, вопрос этот дебатировался в южных организациях и ставился на пленарных заседаниях А. С. Н. Х. и А. С. П. С.; и только теперь химотделом получено разрешение для выработки проектов договора с владельцами

заводов, обслуживающих химическую промышленность.

## О передаче национализированных предприятий.

На основании новых начал положенных в экономической политике, все заводы химической промышленности до времени национализированные и передаются в полное владение их владельцев, которые связываются с химотделом договором на один месяц. Химотделом для урегулирования работ и оплаты будут назначены комиссии для определения стоимости работки по месяцам.

# Судоходство по Куру.

Давно назревший вопрос об упорядочении и улучшении судоходства по реке Куру снова выдвинут на очередь дня, на этот раз Сальянским исполкомом.

Высшим Экономическим Советом для рассмотрения этого вопроса были приглашены представители от мортрана, комгоссоора и соответствующие специалисты.

Было постановлено: создать при управлении Бак. портам технический отдел судоходства по р. Куру и просить

управление мортрана выработать, какие меры необходимо предпринять в этом направлении.

Из намеченных требований главными являются: углубление фарватера Куры, укрепление берегов, организация судоремонтных мастерских сел. Петропавловске.

От осуществления этого плана зависит соединение новым путем Мугани, этого богатейшего хлеботоргового сырьевого района, с жел.-д. ст. Еалах.

## Прибытие товаров.

Азвнешторгом получено 2 вагона сахарного песка, 45 мест рафинаду, 24 ящика простого мыла, 23 места каустической соды, 4 бочки саломаса, 20 ящиков чаквинского чая, 5 мест красок, 4 тюка мануфактуры и 1560 пудов дубильного экстракта.

## Помощь голодающим Поволжья.

21 августа во 2-ой Молоканской Слободке состоялся детский спектакль, по инициативе Валентины Сахаровой 14 лет (член АКСМ) и Араксе Даниелян. Собранные деньги в сумме 150.000 руб. сданы в комитет помощи голодающим при Аз. ЦИК.

На общем собрании граждан 2-ой Молоканской Слободки была избрана комиссия помощи голодающим, куда вошли т.т. Саматов и Сахаров. К сбору было приступлено с 21 августа. Собранные 717.450 руб. переданы в комитет помощи голодающим при Аз. ЦИК.

## Деятельность РКК при Баксовете.

По поручению и совместно с бюро жалоб РКК при Баксовете 6-ым милиционным участком было произведено расследование о дискредитирующих Сов. власть поступках бывш. завод. 6-ым жилищным п.отделом тов. Ежкова.

В протоколах имеется ряд фактов и явных указаний на незаконные действия, выразившиеся в аресте тов. Ежковым партийных и беспартийных товарищей, на чрезмерное употребление спиртных напитков при исполнении им своего служебного долга, злоупотребление своим положением и властью, грубое обращение с гражданами, выразившееся в позвонении в нетрезвом виде в жилищах граждан в ночное время и т. д.

В настоящее время тов. Ежков от занимаемой должности отстранен и дело РКК при Баксовете передается по подсудности. Зав. Бюро жалоб Усейн в.

## Поправка.

По поводу заметки "Возврати книгу" в № 200 "Бак. Раб." тов. Дюсов представитель РКК просит напечатать, что при аресте гр. Урда он хотя и присутствовал, но никакой книги "Спутник электромонтера" не брал, да и в последствии подобной книги, к нему не попадала.

## Опровержение.

В ответ на заметку в отделе "Партийная жизнь" в газ. "Бакинские Рабочие" № 193 за 24 августа Совет коллектива служащих детского дома № 9 на Шематанке просит сообщить после всестороннего рассмотрения каждого пункта обвинения против заведывающего домом и четырех воспитательниц во внеочередном заседании, им единодушно найдены обвинения возведенные на заводчик т. Боголюбова и воспитательниц Т. Вицину, Кузнецову, Яковлеву и Т. тову ни на чем не обоснованными.

## Календарь революций.

5 сентября.

1905 г. Подписан Портсмутский мирный договор с Японией.

1915 г. Открытие международной социалистической конференции в Циммервальде.

1918 г. Раскрытие заговора правых эсеров, готовивших покушение на жизнь командующего 3-ей армией т. Берзина.

1919 г. В Швейцарии умер на 60-м году жизни М. А. Натансон Борн, один из основателей кружка членов и партии "Земля и Воля".

1920 г. Воззвание Исполкома Коминтерна к рабочим Франции и Англии. В этом воззвании раскрывается планая политика союзных правительств по отношению к Советской России. Рабочие призываются к вооруженному восстанию.

## Объявление.

Предарбитражная запись служащих на предоплаченное к открытию в текущем учебном году Гидротехническое Отделение при Бакинском техникуме водного транспорта открыта. Подробности и правда при желании можно получить в канцелярии техникума (Меркурьевская ул. д. № 11) в доме в Петровской площади) в 6 часов.